

候选人9：赵如风

## 22位“爹妈”是我最大财富

文/图 本报记者 姬生辉

### 人物简介：

梁山县西郊的马营乡政府驻地附近约1公里处，有一所“中爱老年公寓”，目前居住着22位老人。在这里，老人们的吃、穿、住、医疗保健全部免费。公寓的创建者是46岁的退伍军人赵如风，6年前他创建“银发小院”，只要听说哪儿有需要救助的老人，就接来义务赡养。“每一位老人都是我的亲爹娘。”赵如风说。



赵如风和老人们在一起。

“我们正在布置庆祝元旦的会场，打算陪老人们高高兴兴地过个节。”30日下午，记者拨通赵如风的电话时，电话那头的他，话音洪亮。

“冬天空气干燥，老人们容易得气管炎。我打算买些加湿器，13个房间都放上，算是给老人们的新年礼物。”赵如风说，在新的一年，他义养老人的责任不会改变。

“中爱老年公寓”里居住着22位老人，他们中年龄最小的70岁，最大的86岁，多是梁山县以及周边县的孤寡和空巢老人。在这座院落内，除去厨房，共有13间住房，空调、

液晶电视、家具等一应俱全。

多年来，只要听说哪儿有病人需要治疗，赵如风会亲自登门，他深得远近乡镇乡亲们的信任。2006年春天，他听说郓城县程屯乡一位叫岳修超的孤寡老人，常年患有高血压和胃病，便赶去看望，并将老人接到自己家中赡养。

在为患者治病过程中，他只要发现有年事已高的孤寡老人、空巢老人，便真诚地邀请他们到自己家中来。短短几年内，赵如风家中共赡养着12位老人。赵如风将自己家取名为“银发小院”。

2010年秋天，赵如风拿出多年攒下的50万元钱，在家附近建起一排红砖红瓦的平房。当年人冬那天，12位老人搬入新家。短短两年，他又相接来10位老人入住。

赵如风说，每当事业上遇到压力时，他就习惯向老人们倾诉。老人们的安慰、劝说和建议，让他觉得就像是一个受了委屈后依偎在父母怀中。

“和老人们在一起，心里踏实，这是一个真情世界。”赵如风说，家有一老如有一宝，他有22位“爹妈”，这是他最大的财富。

候选人10：文继华

## 把孩子教好是责任

文/本报记者 韩伟杰 图/本报记者 张晓科

### 人物简介：

文继华，微山县南阳镇建闸小学校长。1989年来到孤岛上的建闸小学任教，文继华一直没有离开这里。23年间，他既是校长，又是教多门功课的教师。今年9月3日，本报曾报到了文继华坚守“孤岛小学”23年的事迹，报道引起济宁市委书记马平昌的关注，随后学校的屋顶修好了，墙壁粉刷了，路面硬化了，校园也铺平了。近日爱心企业给学校送来体育器材。



文继华在上课。

微山湖的冬天来得有些早，南阳镇建闸村周围的湖面上已结了厚厚的冰，必须用铁船把冰破开才能走。

有个孩子不住在建闸村，因为湖冰太厚，没能过来上课，文继华有点着急，落下的课要单独补一补了。“这一批孩子都6、7岁，虽说上一年级，但跟外面的学前班一样，学习得好好地抓。”文继华说。

还有半个多月就放寒假了，语文课还有10篇课文没有讲完。微山县南阳镇教办催文继华赶讲课，

给孩子们留出点复习的时间。文继华应着，他对这一批的9个孩子很有信心，“刚上学时，不会拿铅笔，现在都学得不错。”他高兴地说。

今年是文继华特别高兴的一年，50岁的他发现，自己和建闸小学从未像今年这样受关注。文继华坚守“孤岛小学”23年的事迹被报道后，济宁市委书记马平昌来到学校，看望了学校的师生们。随后学校的面貌发生系列变化，学校的屋顶修好了，墙壁粉刷了，路面硬化了，校园铺

平了。近日，还有了爱心企业给孩子们送来体育器材，文继华感觉今年过的特别充实。

微山县每年都招不少新老师，但没有老师愿意来建闸小学。“还有10年就要退休了。我盼着有新老师过来，等到退休了，其他老师可以把建闸小学继续办下去，那样我就放心地休息了。如果没有老师调过来，我就要坚持到底。即使退了休，也要发挥余热。用心把孩子教好，这是我的责任。”文继华说。